

ЗА
СТАВАНИЕ
ОТ КОКРА И КТ
19.06.24

№ П-00-296/13.06.24



ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД

Изх. №..... 60-00-296/19.06.2024
ДО
Г-Н РАДОСЛАВ ТАСКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БЛАГОЕВГРАД

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ МЕТОДИ БАЙКУШЕВ Кмет на Община Благоевград

Относно: Приемане на План за действие на Община Благоевград за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация за периода (2024 – 2027 г.)

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Поради приемане на Национален план за периода 2024-2027 г. за изпълнение на Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите 2021-2030 г. се налага приемане на План за действие на Община Благоевград за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация за периода (2024 – 2027 г.), изготвен съобразно Националната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите за периода (2021-2030) и Стратегия на Област Благоевград за равенство, приобщаване и участие на ромите за 2021-2030 г.

С оглед гореизложеното предлагам Общински съвет Благоевград да вземе следното

РЕШЕНИЕ :

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, съгласно Националната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите за периода (2021-2030) и Областната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите за 2021-2030 г., Общински съвет Благоевград приема План за действие на Община Благоевград за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация за периода (2024 – 2027 г.)

Приложение: План за действие на Община Благоевград за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация за периода (2024 – 2027 г.)

МЕТОДИ БАЙ
Кмет на Община Благоевград



ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД



УТВЪРДИЛ:
МЕТОДИ БАЙК
Кмет на Община

вград

ПРОЕКТ

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА ОБЩИНА БЛАГОЕВГРАД

**ЗА ПРИОБЩАВАНЕ НА БЪЛГАРСКИТЕ ГРАЖДАНИ ОТ РОМСКИ ПРОИЗХОД И ДРУГИ ГРАЖДАНИ
В УЯЗВИМО СОЦИАЛНО ПОЛОЖЕНИЕ, ЖИВЕЕЩИ В СХОДНА НА РОМИТЕ СИТУАЦИЯ**

ЗА ПЕРИОДА (2024 – 2027 г.)

В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНИЯ ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА 2024-2027 Г.

И В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ЗА РАВЕНСТВО, ПРИОБЩАВАНЕ И УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ 2021-2030 Г.

Необходими мерки в областта на:

Образование

Здравеопазване

Заетост

Жилищни условия

Върховенството на закона и недискриминацията

Култура и медии

Планът за действие на Община Благоевград за приобщаване на българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация е разработен в съответствие на Националния план за действие на Република България за 2024-2027 г. в изпълнение на Националната стратегия на Република България за равенство, приобщаване и участие на ромите (2021-2030 г.), приета с Решение № 278 от 5.05.2022 година на Министерски съвет.

Планът има за цел да подобри качеството на живот на жителите на община Благоевград от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация. Планираните мерки са съобразени с местната специфика на проблемите и са насочени към повишаване на здравната култура, значимостта и ценността на образованието, равен достъп до здравни, социални услуги и заетост, повишаване мотивацията за промяна към по-качествен и здравословен начин на живот.

Изпълнението на планираните мерки ще има положителен ефект по отношение на интегриране на целевите групи в общността, в това число и активизиране на гражданското общество за толерантност, съпричастност и приемането им.

ПРИОРИТЕТ ОБРАЗОВАНИЕ

Оперативна цел: Създаване на условия за осъществяване на качествено и приобщащо образование, както и за образователна интеграция и интеркултурно образование за деца и ученици, в т.ч. за уязвими групи, включително ромите.

Цел	Мярка	Статус на мярката	Дейности	Отговорна институция	Времени период	Финансиране		
						Средства	Източник	Индикатори
1. Ефективен обхват, включване и реинтеграция на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст от уязвими групи, включително ромите.	1.1. Обхващане на деца от уязвими групи, включително ромите, във форми на образование и грижи в ранна детска възраст и осигуряване на непрекъснатост на обучението в задължително предучилищно образование за 4-5- и 6-годишните деца.	Текущ	1.1.1. Работа с ИСРМ с база данни за всички деца /от 4 и 6-годишни/ и ученици с възможност за актуализация при преместване	РУО, Община Благоевград, Д"СП" Бюро по труда	2024–2027 г.	Общински бюджет; Външно финансиране /НПВУ/	1. Със средства от държавния бюджет, изчислени на базата на приети от МС стандарти за финансиране на делегираните от държавата дейности и броя на децата; 2. Със средства по ОП НОИР	Максимално обхващане на деца и ученици в задължителна обучителна възраст /от 4 до 16 години/, включително от уязвими групи, в това число ромите.
		Текущ	1.1.2. Стимулиране на детските градини и училищата, които работят по интеграционния процес, чрез ремонти и подобряване на материалната база на учебните	Община Благоевград; НПО; Училища; Детски градини	2024–2027 г.	Общински бюджет; Външно финансиране /НПВУ/	Със средства от държавния бюджет, изчислени на базата на приети от МС стандарти за финансиране на делегираните от държавата дейности и броя на децата;	Деца, записани в първи клас в етнически смесени паралелки. 2. Осигурен достъп до качествено образование в благоприятна приемна среда.

			заведения				Със средства по ОП НОИР	
	Текущ	1.1.3. Работа със семействата на децата от ромски произход, подлежащи на постъпване в първи клас с цел превенция записване в училища с мултиетнически класове	Община Благоевград РУО – Благоевград НПО Училища; Детски градини	2024–2027 г.		Община Благоевград; Външно финансиране	Деца, записани в първи клас в етнически смесени паралелки. 2. Осигурен достъп до качествено образование в благоприятна приемна среда.	
	Текущ	1.1.4. Осъществяване на дейности за мобилност за ученици, чрез осигуряване на училищен автобус за деца и ученици, записани в приемни училища, отдалечени от ромския квартал	Община Благоевград	2024–2027 г.	10 000 лева	Община Благоевград; Външно финансиране	Брой ученици, посещаващи редовно училище.	
	Текущ	1.2. Осигуряване на непосредствен и непрекъснат достъп до образователната система на деца и ученици, в задължителна предучилищна и		2024–2027 г		От държавния бюджет - Национална програма „Заедно за всяко дете”	Растеж в коефициента на обхванатите деца и ученици в предучилищна и училищна възраст	

	<p>училищна възраст чрез дейностите по Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане, включване и предотвратяване на отпадането от образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и</p>	Текущ		<p>РУО, Община Благоевград, Училища; Детски градини</p>	2024– 2027 г		<p>1 Със средства от Конкурсни процедури в изпълнение на Програмата за действието на ЦОИДУЕМ; 2. Със средства от държавния бюджет за допълнително финансиране за работа с деца и ученици от уязвими групи по чл. 282, ал. 14 от ЗПУО.</p>	<p>1 Ученици от етническите общности включително отпаднали с подобрени образователни резултати 2. Деца, обхванати в детски градини, в които се изпълняват мерки за по-пълно обхващане и задържане на деца между 3- и 6/7- годишна възраст от етническите общности образователната система; 3. Педагогически специалисти,</p>
<p>1.3. Реализиране на интегрирани дейности за образователна интеграция на деца и ученици от етническите общности в уязвимо положение чрез осигуряване на ефективен процес на обхват, включване и реинтеграция в образователната система.</p>								

								<p>включени изпълнение на дейности за ефективна реинтеграция на деца и ученици, върнати в образователната система;</p> <p>4. Деца и ученици, реинтегрирани в образователната система;</p> <p>5. Ученици от етническите общности и в социално уязвимо положение, подкрепени за продължаване на образованието им в гимназиален етап;</p> <p>6. Ученици от гимназиална степен, включени в дейности за информиране, мотивиране и подготовка за продължаване на образованието си във висши училища.</p>
1.4.Провеждане на обучения за образователни	Предстои		РУО,Община Благоевград, Училища;	2024–2027 г.		1. Със средства по Национална програма за		

2. Насърчаване на ранното детско развитие и обучение	медиатори и/или социални работници	При необходимост	2.1.1. Среци с родителите на деца в риск. Координация на съвместни дейности с партньори ДСП, лични лекари, здравни и образователни медиатори и др.	Община Благоевград	2024–2027 г.	Със средства от държавния бюджет и ОП	1. Подкрепа за ранно детско развитие и преодоляване на идентифицирано изоставане в развитието. 2. Повишаване на родителския капацитет с цел превенция на negliжирането и изоставянето на деца.	подкрепа на образователните медиатори и социалните работници.
3. Осигуряване на условия за осъществяване на приобщаващо образование и интеграция на деца и ученици от уязвими групи, включително	3.1. Осъществяване на допълнителни модули по български език за деца, чийто майчин език е различен от българския, с цел преодоляване на съществуващи и последващи обучителни затруднения, породени от невладеене на българския език	Текущ		Община Благоевград Училища; Детски градини, РУО	2024–2027 г.	Със средства по ОП НОИР; Със средства от държавния бюджет за допълнително финансиране за работа с деца и ученици от уязвими групи по чл. 282, ал. 14 от ЗПУО.	1. Деца от уязвими групи, които не владеят добре български език, включени в модули за допълнително обучение; 2. Брой детски градини, в които е провеждано обучение чрез допълнителни модули по български език	Ученици в риск от отпадане от
	3.2. Осигуряване на допълнително	Текущ		Община Благоевград	2024–2027 г.	Със средства по проект		

	<p>обучение по учебни предмети, включително през ваканциите, за преодоляване на пропуски в овладяване на учебното съдържание, както и за успешно представяне на НВО и ДЗИ за ученици от уязвими групи, в това число роми.</p>			<p>Училища; Детски градини, РУО</p>			<p>„Подкрепа за успех“ по ОП НОИР; Със средства от държавния бюджет допълнително финансиране за работа с деца и ученици от уязвими групи</p>	<p>образование, включени в допълнително обучение</p>
<p>4. Превенция за недопускане отпадането на децата от основното и средно образование и стимулиране за обучение във ВУЗ</p>	<p>4.1. Превантивни мерки за недопускане отпадането от образователната система</p>	<p>регулярно</p>	<p>4.1.1 Идентифициране на деца в риск от отпадане</p>	<p>Община Благоевград; РУО Благоевград; Дирекция „Социално подпомагане“ Благоевград; НПО; Училища, детски градини</p>	<p>2024–2027 г.</p>			<p>Деца и техните семейства, включени в дейности, свързани с недопускане на отпадане от училище</p>
			<p>4.2.1 Намаляване и предотвратяване на преждевременното о напускане на училище</p>	<p>Община Благоевград; РУО Благоевград; Дирекция „Социално подпомагане“ Благоевград; НПО;</p>	<p>2024–2027 г.</p>			<p>Максимално обхващане и задържане на учениците в задължителна училищна възраст</p>

				Училища, детски градини		2024– 2027 г.	24 000 лева	Общински бюджет; Външно финансиране	Брой ученици, реинтегрирани в образователната система
				Община Благоевград;	4.2.2. Работа на образователните посредници, свързана с пълно обхващане на подлежащите на предучилищна подготовка в детските градини и задължително обучение в училищата. Реинтегриране на отпаднали от образователната система ученици. Индивидуални срещи със семействата на деца и ученици, групови срещи, беседи и др.	2024– 2027 г.		Общински бюджет; Външно проектно финансиране	Младежи, осъзнали необходимостта от завършена степен на образование и премахване на тенденцията с ранната женитба
				Община Благоевград; Дирекция „Социално подпомагане“ МКБППМН; Училища; НПО	4.2.3. Дейности по превенция на ранната женитба сред ромските младежи чрез провеждане на срещи, беседи и др.	2024– 2027 г.		Общински бюджет;	Включени ученици за допълнителна
				Училища	4.2.4. Формиране на групи за	2024– 2027 г.		Общински бюджет;	Включени ученици за допълнителна

			допълнителна работа в училищата с деца с нисък успех и недостатъчна предучилищна подготовка; Организиране на лятно училище „УРДР“	Училища; РУО Благоевград	2024–2027 г.	Не са необходими	МОН - програми	подготовка
			4.2.5. Изготвяне и одобряване на Училищна програма за превенция на отпадането на ромски деца от училище	Община Благоевград; НПО	2024–2027 г.	1000 лева	Общински бюджет; Външно финансиране	Растък в процента студенти от уязвими групи, включително роми, завършващи висше образование
5. Повишаване на качеството на образование в детски градини и училища с концентрация на деца и ученици	5.1. Осигуряване на поддържаща подкрепа на образователни институции с концентрация на деца и ученици от	Текущ	4.2.6 Стимулиране на учениците от ромски етнос за добри резултати в средното образование и мотивиране да продължат обучението си във ВУЗ		2024–2027 г		Със средства от държавния бюджет за допълнително финансиране за работа с деца и ученици от	Брой образователни институции, за които са осигурени целеви средства за работа с деца и ученици от уязвими групи

от уязвими групи, включително роми	уязвими групи спрямо установените потребности, включително за назначаване на образователен медиатор и социален работник					уязвими групи по чл. 282, ал. 14 от ЗПУО. Със средства по Национална програма за подкрепа на образователните медиатори и социалните работници.	
	5.2. Провеждане на обучения за образователни медиатори и/или социални работници.	Предстои		Община Благоевград; Училища; МОН	2024–2027 г.	Със средства по ОП НОИР . и по Програма „Образование“ 2021-2027 г.	Брой обучени образователни медиатори и/или социални работници
	5.3. Реализиране на ефективна образователна интеграция и пълноценна социализация на деца и ученици от етническите малцинства чрез осъществяване на дейности за мобилност за ученици, учители и родители.	Текущ		Община Благоевград Училища; Детски градини, РУО	2024–2027 г.	Със средства от Конкурсни процедури в изпълнение на Програмата за дейността на ЦОИДУЕМ	1. Реализирани съвместни дейности между образователни институции, включващи деца и ученици от етническите малцинства и деца и ученици от мнозинството; 2. Приложени практики от педагогически специалисти, участвали в педагогически обмени; 3. Осъществени

6. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и училищата	6.1. Възпитание в дух на толерантност и добро отношение на учениците спрямо връстниците си от ромски произход		6.1.1 Разясняване на недопустимостта на прояви на дискриминация в училищата и детските градини чрез срещи с родителите на учениците и децата, които не принадлежат към малцинствените групи	Община Благоевград; РУО Благоевград; Училища; Детски градини; КЗД	2024–2027 г.		Външно финансиране	форми на представяне между ученици от етнически малцинства ученици от мнозинството, обучаващи се в несегрегирани образователни институции
7. Преодоляване на процесите на обособяване (т.н. сегрегация и вторична сегрегация) в детски градини и училища, чрез образователни мерки за десегрегация.	7.1. Реализиране на дейности за образователна десегрегация и превенция за вторична сегрегация, чрез осигуряване на безплатни пособия и материали, както	Предстои			2024–2027 г.		Със средства по Националната програма „Подпомагане на общини за реализиране на дейности за образователна десегрегация и превенция за недопускане на	1. Децата/ученици, трайно преместени от етнокултурна в мултикултурна образователна среда; 2. Децата/ученици, записани в мултикултурна образователна среда при наличие и на

	и на безплатен транспорт за деца в задължително предучилищно образование и за ученици, посещаващи сегрегирани образователни институции, за обучение, възпитание и социализация в несегрегирани приемни такива.							вторична сегрегация“	сегрегирана в населеното място; 3. Проведени дейности за превенция и преодоляване на съществуваща сегрегация в образователни институции, включително и вторична.
8. Допълнителна квалификация на педагогическите специалисти за взаимодействие в мултиетническа образователна среда	8.1. Формиране на интеркултурна компетентност на директори, учители и други педагогически специалисти	Предстои	8.1.1. Квалификация на учители, директори и други педагогически специалисти за работа в мултикултурна среда	Община Благоевград; РУО Благоевград; НПО	2024–2027 г.		МОН; Външно финансиране	Брой обучени педагогически специалисти	
9. Съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците различни етнокултурни маркери, включително ромски, чрез	9.1. Обучения на учители – преподаватели от педагогическите факултети, педагогически специалисти от системата на предучилищното и училищното образование,	Предстои			2024–2027 г.		Проектно финансиране	1. Обучени учители за университетски преподаватели; 2. Обучени младежки работници, които да станат учители на младежки работници; 3. Обучени ромски	

<p>утвърждаване на интеркултурното образование, като неотменна част от процеса на модернизация на българската образователна система</p>	<p>Младешки работници и образователни медиатори – ромски компетентности за справяне с дискриминационни прояви, с тормоза, насилието и социалното изключване по проект „Социално и образователно включване“.</p>		<p>10.1.1.Организиране на кампании за повишаване на осведомеността на ромските родители относно ползите от образованието още от най-ранна детска възраст</p>	<p>Община Благоевград, РУО Благоевград, НПО, Районна прокуратура</p>	<p>2024–2027 г.</p>	<p>образователни медиатори, които да станат обучители на други ромски образователни медиатори</p>
<p>10. Приобщаване на родителите на ромски деца към образователния процес и засилена работа с тези, които не подкрепят образованието на техните деца</p>	<p>10.1. Работа с родителите</p>		<p>10.1.2. Включване на родители ромски в Училищните настоятелства и обществените съвети</p>	<p>Училища</p>	<p>2024–2027 г.</p>	<p>Брой родители от ромски произход, включени в Училищните настоятелства</p>
			<p>10.1.3 Отрамотяване на възрастни ромски; продължаващо</p>	<p>РУО; РСЗ; БТ; Община Благоевград;</p>	<p>2024–2027 г</p>	<p>Външно финансиране</p>
						<p>Увеличен брой отрамотени, завършили етап на образованието и</p>

11. Развиване и изява на талантиви деца и ученици	11.1. Идентифициране на талантиви деца и ученици		образование на незавършилите основно и средно образование; придобиване на професионална квалификация	Кариерни консултанти	2024–2027 г.			придобилите професионална квалификация
	11.1.1. Създаване на регистър на талантиви деца и ученици	Община Благоевград; Общински ДГ; Общински училища; ЦПТРДБ	11.1.1. Създаване на регистър на талантиви деца и ученици	Община Благоевград; Общински ДГ; Общински училища; ЦПТРДБ	2024–2027 г.			Брой включени деца и ученици в регистъра
	11.1.2. Стимулиране и материална подкрепа на талантиви деца и ученици	Община Благоевград	11.1.2. Стимулиране и материална подкрепа на талантиви деца и ученици	Община Благоевград	2024–2027 г.		Общински бюджет МОН; МК; ММС; Общинска Програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби	Брой деца и ученици, стимулирани по програмата
	11.1.3. Допълнителна работа с талантиви деца и ученици за развиване на техните дарби	Община Благоевград ЦПТР – Център за личносно и творческо развитие на децата в гр. Благоевград	11.1.3. Допълнителна работа с талантиви деца и ученици за развиване на техните дарби	Община Благоевград ЦПТР – Център за личносно и творческо развитие на децата в гр. Благоевград	2024–2027 г.	600 лева	Общински бюджет	Брой деца и ученици включени в дейностите на ЦПТР; Брой прояви на децата и учениците пред обществеността

ПРИОРИТЕТ ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ

Оперативна цел: Осигуряване на равен достъп до качествено обществено здравеопазване и подобряване на здравословното състояние на населението в обособените уязвими общности с концентрация на бедност

Цел	Мярка	Статус на мярката	Дейности	Отговорна институция	Времеви период	Средства	Финансиране	Индикатори
1. Повишаване на здравната култура на ромите и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация	1.1. Подобряване на профилактичните дейности сред целевите групи	постоянен	1.1.1. Осъществяван е профилактични акушер-гинекологични прегледи на неосигурени жени, и поставяне на контрацептивни средства на желаещите	Община Благоевград – здравни медиатори	2024–2027 г.	1600 лева за 40 здравно неосигурени жени и многодетни майки	Общински бюджет; Държавен БАСП	Брой проведени прегледи; Брой поставени контрацептивни средства
			1.1.2. Провеждане на ранна диагностика и скринингови изследвания с мобилен маммограф (ехограф) за превенция на рака на млечната жлеза	Община Благоевград – здравни медиатори	2024–2027 г.	400 лева за 10 здравно неосигурени жени	Държавен бюджет; МЗ	Брой проведени прегледи
			1.1.3. Провеждане на ранна диагностика и скрининг за артериална хипертония,	Община Благоевград – здравни медиатори	2024–2027 г.		Общински бюджет; Държавен бюджет	Брой проведени прегледи

						сърдечно съдови заболявания, неврологични заболявания, захарен диабет и други															Брой обхванати лица		
	1.2. Превенция и контрол на ХИВ/СПИН, сексуално предаваните инфекции и туберкулозата				1.2.1 Подобряване на контрола на ХИВ/СПИН, сексуално предаваните инфекции и туберкулозата сред ромската общност	РЗИ Благоевград; НПО; СБАЛ на Пневмо-фтизиатрични заболявания – Благоевград	2024–2027 г.					Държавен бюджет; Център за психично здраве; НПО											Брой обхванати лица
	1.3. Намаляване на нежелана и ранна бременност в юношеска възраст				1.3.1 Провеждане на беседи с подрастващи и млади хора и техните родители за начините за предотванване от нежелана и ранна бременност	Община Благоевград; РЗИ Благоевград; НПО; Лични лекари; Здравен медиатор	2024–2027 г.					Общински бюджет; Държавен бюджет	100 лева годишно										Брой обхванати млади хора и техните родители
	1.4. Ограничаване на опаразитяването				1.4.1. Беседи с родители и деца	РЗИ; Община Благоевград; Здравни медиатори; НПО	2024–2027 г.																Брой включени лица в дейностите
					1.4.2. Кампании по обезпаразитяване на терен-подсигуряване на препарати за обезпаразитяване на терен за	Здравни медиатори	2024–2027 г.					Общински бюджет	300 лева годишно										Брой обезпаразитени лица на терен

			социално слаби					Брой теми, по които са разработени и разпространени материали
	1.5. Повишаване на информираността за социално значимите заболявания, възможностите за предпазване и лечение	постоянен	1.5.1. Разработване и разпространение на образователни информационни материали	Община Благоевград, здравни медиатори	2024–2027 г.			
2.Подобрване на майчиното и детското здравеопазване в обособените уязвими общности, с концентрация на бедност	2.1.Ограничаване на нежелани последици от липса на подходяща здравна грижа	постоянен	2.1.1 Извършване на прегледи и изследвания на неосигурени бременни по Наредба 26/14.06.2007 г., Раздел IV, чл. 19	Община Благоевград Акушер-гинеколог РЗОК	2024–2027 г.		Общински бюджет, Държавен бюджет	
	2.2. Повишаване на обхвата с имунизации по Националния имунизационен календар		2.2.1. Провеждане на беседи с млади майки за значението на имунизациите и мотивирането им за редовното им прилагане съгласно имунизационния календар	РЗИ Благоевград; Община Благоевград – здравни медиатори; НПО	2024–2027 г.	100 лева годишно	Общински бюджет; Държавен бюджет	Брой включени майки в беседите
	2.3. Реализиране на дейности по проект „Бъдеще за децата на община Благоевград“, Програма „Развитие на	В периода на изпълнение на проекта	2.3.1. Дейности за информиране и улесняване на достъпа до здравни грижи; разработване и изпълнение на	Община Благоевград	2024 г.		Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-	Брой информационни кампании; Брой беседи; Брой консултации

	човешките ресурси” 2021-2027 г.		<p>програми за превенция на ранни бракове и раждания, семейно планиране;</p> <p>2.3.2. Дейности за повишаване на здравната култура по отношение на превенция на болестите при децата.</p>				2027 г.	
	2.4. Реализиране на програма за хранителна подкрепа на деца 0-3 г., включваща идентифициране на семейства в хранителна несигурност, консултиране, директна подкрепа за деца до 3-годишна възраст чрез хранителни продукти/ваучери	Постоянен в периода на изпълнение на проекта	<p>2.4.1. Дейности за идентифициране и включване в проекта на нуждаещи се лица и осигуряване на пълноценно хранене за деца от 0 до 3 г.</p>	МТСП/ АСП, здравни медиатори, община	2024-2027 г.		<p>Държавен бюджет,</p> <p>Програмата за храни и основно материално подпомагане 2021-2027</p>	<p>Брой деца</p> <p>брой деца до 3-годишна възраст</p> <p>подкрепени с ваучери за храна от детска кухня</p>

3. Развитие на концепцията за здравна медиация	3.1. Обучение за професионално развитие на здравни медикатори – съгласно чл. 7, ал. 4 от Наредба № 1 от 19.08.2020 г. за изискванията за дейността на здравните медикатори	постъпен	МЗ, РЗИ Община и НПО	2021- 2027 г.	Държавен Обюджет	Брой обучени здравни медикатори
--	--	----------	----------------------------	------------------	---------------------	---------------------------------------

ПРИОРИТЕТ ЖИЛИЩНИ УСЛОВИЯ

Цел	Мярка	Статус на марката	Дейности	Отговорна институция	Времеви период	Средства	Финансиране Източник	Индикатори
1. Подобряване на жилищните условия, включително и на прилежащата техническа инфраструктура	1.1. Подобряване на жилищните условия в квартал „Предел“, гр. Благоевград	постоянен	1.1.1. Изготвяне на идеен проект за нов регулационен план	Община Благоевград	2024– 2027 г.		Проектно финансиране	Изготвен проект
	1.2. Ореждане на нови територии за жилищно строителство		1.2.1. Идентифициране на подходящи общински терени и планиране за ново строителство	Община Благоевград	2024– 2027 г.			Брой планирани места за ново строителство
	1.3. Проектиране и изграждане на		1.3.1. Подобряване състоянието на	Община Благоевград;	2024– 2027 г.		Проектно финансиране	Брой благоустроени

	техническа инфраструктура		техническата инфраструктура, асфалтиране на улици, изграждане на тротоари, реконструиране на Ви К мрежи;	Община Благоевград	2024–2027 г.	Проектно финансиране	улици, тротоари
2. Изграждане и рехабилитация на социални жилища	2.1. Рехабилитация на съществуващи общински сгради за социални жилища		2.1.1. Ремонтиране на съществуващи общински сгради и жилища с цел временно настаняване на семейства в уязвимо социално положение (в т.ч. и от ромски произход), които са извадени от жилищата си по време на строеж/рехабилитация на социални жилища, в които да бъдат настанени	Община Благоевград	2024–2027 г.	Брой ремонтирани/посторени сгради и жилища и брой ползватели; Брой настанени семейства	
3. Осигуряване на условия за придобиване/ползване на финансово достъпни жилища и условия за въвеждане на алтернативни модели на	3.1. Ефективно управление на общинския жилищен фонд, изграден със средства за по ОППР 2014-2020	постоянен		Община Благоевград	2024 – 2027 г.	Брой настанени лица от целевата група	

социални жилища за домакинства от зоните с концентрация на бедност	3.2. Изграждане на детски площадки и спортни зали на открито и закрито в квартали с преобладаващо ромско население и лица в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация, с цел подобряване на средата за живот на местните общности.	постоянен		Община Благоевград	2024–2027 г.	Проекти, общински бюджет	Брой детски площадки и спортни зали на открито и закрито	
--	--	-----------	--	--------------------	--------------	--------------------------	--	--

ПРИОРИТЕТ ЗАЕТОСТ

Оперативна цел: Равнопоставен Достъп и подобряване реализацията на ромите и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромите ситуация на пазара на труда и повишаване на дела на заетите сред тях; намаляване на социалните неравенства и активното им социално приобщаване

Цел	Марка	Статус на марката	Дейности	Отговорна институция	Времеви период	Средства	Финансиране Източник	Индикатори
-----	-------	-------------------	----------	----------------------	----------------	----------	----------------------	------------

1. Насърчаване на заетостта чрез мотивиране, професионално ориентиране и обучение на безработни лица	1.1. Квалификация и преквалификация на безработни роми, както и на заети в съответствие с професии, търсени на пазара на труда	постоянен	1.1.1. Организиране на мотивационни, обучителни и квалификационни курсове за безработни лица, в т.ч. бълг. граждани от ромски произход и др. граждани в уязвимо социално положение	Бюро по труда, РУО в сътрудничество с общината	2024–2027 г.	Външно финансиране	Брой завършили обучителни и квалификационни курсове; брой участници в мотивационни курсове
			1.1.2. Организиране/участие в инициативи, насърчаващи активирането на безработни и икономически неактивни лица	АЗ, ДБТ, младежки медиатор в сътрудничество с община	2024–2027 г.	Държавен, общински бюджет и ИРЧР 2021-2027	Брой лица, започнали работа в резултат от проведени трудови борси, дни на работодателя и мобилни бюра по труда
	1.2. Осигуряване на заетост на ромите, търсещи работа	постоянен	1.2.1. Насърчаване на заетостта чрез включване в програми и мерки по реда на ЗНЗ	Бюро по труда в сътрудничество с общината	2024–2027 г.	Външно финансиране	Брой лица с осигурена заетост
			1.2.2. Включване на местното население при реализацията на инфраструктурни проекти, благоустрояване, озеленяване и детски площадки;	Бюро по труда в сътрудничество с общината	2024–2027 г.		Брой включени и наети лица
2. Активиране на безработни в неравностойно	2.1. Инициативи, насърчаващи активирането на	постоянен	2.2.1. Дейности за активиране на безработни лица от		2024–2027 г.	Държавен бюджет и ИРЧР 2021-2027	Брой активирани лица, от ромски произход от работата

положение на пазара на труда и икономически неактивни лица, чрез трудово медиаторство и предоставяне на интегрирани услуги по заетост и социално подпомагане	безработни и икономически неактивни лица		Целевите групи от трудовите посредници – ромски и младежки медиатори		2024–2027 г.		Държавен бюджет и ПРЧР 2021-2027	на трудовите посредници - ромски медиатори; Брой активирани лица в уязвимо социално положение, живеещи в сходна на ромит ситуация
			2..2. Мероприятия с масов характер за активиране на безработни лица от целевите групи		2024–2027 г.		Държавен бюджет и ПРЧР 2021-2027	Брой лица, започнали работа в резултат от проведенни трудови борси, дни на работодателя и мобилни бора по труда
3. Насърчаване на предприемачест вото, стартиране на собствен бизнес	3.1. Повишаване на предприемаческата култура на бълг. граждани от ромски произход и др. граждани в уязвимо социално положение	постояне	3.1.1. Стимулиране на икономическата инициатива сред целевите групи за развиване на бизнес и производство; организиране на мотивационни курсове	Бюро по труда, Фонд "Земеделие" в сътрудничество с общината	2024–2027 г.		Външно финансиране	Брой включени лица и брой самонаети лица

ПРИОРИТЕТ ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ

Цел	Мярка	Статус на мярката	Дейности	Отговорна институция	Времени период	Финансиране		
						Средства	Източник	Индикатори
1. Утвърждаване на толерантни междуетнически отношения	1.1. Реализиране на програми и проекти насочени към утвърждаване на толерантни междуетнически отношения	постоянен	1.1.1. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и училищата	Община Благоевград, КЗД Благоевград; Училища; Детски градини	2024–2027 г.	Външно финансиране	Брой обхванати лица в обучението	
			1.1.2. Усилване на дейността на Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни деца чрез включване на представители и от общността в комисията	Община Благоевград	2024–2027 г.	Не са необходими	Брой обхванати лица и разрешени случаи	
2. Повишаване гаранциите за ефективна защита на правата на българските граждани в	2.1. Подобряване на мерките за закрила на малолетни и непълнолетни лица, принадлежащи към етнически малцинства, както и			Община Благоевград, НПО, МКБПМН	2024–2027 г.	Държавен бюджет, програми и проекти от Европейските фондове и други	Брой достигнати случаи с мерки за закрила	

<p>Уязвимо социално положение, принадлежаци към различни етнически групи. Ефективно прилагане на политиките за интеграция и постигане на равенство, достойно съществуване и пълноценно участие в обществения живот.</p>	<p>на деца, живеещи в домакинства с дълбока бедност</p>				2024-2027 г.		ИЗТОЧНИЦИ	
<p>2. Повишаване гаранциите за ефективна защита на правата на българските граждани в уязвимо социално положение, в т. ч. и тези, принадлежащи към различни етнически групи. Ефективно прилагане на политиките за интеграция на</p>	<p>2. 1. Подобряване на мерките за идентифициране, превенция и защита на жертви на анти ромски нагласи, езика на омразата и престъпленията от омраза</p>	<p>Текуш</p>		Община Благоевград, НПО	2024-2027 г.		Проекти	Брой идентифицирани случаи

ромите за постигане на равенство, достойно съществуване и пълноценно участие в обществения живот.										
---	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

ПРИОРИТЕТ КУЛТУРА И МЕДИИ

Цел	Мярка	Статус на мярката	Дейности	Отговорна институция	Времеви период	Финансиране		
						Средства	Източник	Индикатори
1. Съхраняване и развиване на културната идентичност на ромите в Благоевград, и насърчаване на мултикултурния диалог	1.1. Провеждане на традиционните празници, касаещи ромската култура, участие на ромите в празниците на града и популяризиране на ромската култура	постоянен	1.1.1. Участие на ромски групи от трите ромски махали в Общинския фестивал на кукерите Благоевград	Община Благоевград	2024–2027 г.			Брой групи, участвали във фестивала
			1.1.2 Провеждане на фестивал на ромската песен (8 април)	Община Благоевград; НПО	2024–2027 г.	2 000 лева	Община Благоевград	Брой деца, участвали във фестивала
			1.1.3 Участие на деца, обучаващи се в детски и учебни заведения в Благоевград във	Община Благоевград; НПО		200 лева	Община Благоевград	Брой деца, участвали във фестивала

			фестивала на ромската песен (8 април)						
			1.1.4. Провеждане на ромския празник Хердлези (6 май)	Община Благоевград; НПО	2024–2027 г.	2 000 лева	Община Благоевград		
			1.1.5. Изготвяне и популяризиране на общ културен календар	Община Благоевград, Медии, НПО	2024–2027 г.				
	1.2. Съдействие за организиране/участие в културни прояви и форуми, посветени на ромската култура включени в регионални, национални и международни програми за култура	постоянен		Община Благоевград, Медии, НПО, МК	2024–2027 г.		програми и проекти, финансирани от Европейските фондове и др. източници	Брой участия в прояви и форуми	
2. Стимулиране на ромската общност и други общности в уязвимо социално положение за активно участие в обществения културен живот	2.1. Разработване и реализиране на програми за културна и социална интеграция на бълг. граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение	постоянен		Община Благоевград, НПО, културни институции	2024–2027 г		програми и проекти, финансирани от Европейските фондове и др. източници		
	2.2. Увеличаване на участието на бълг. граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално	постоянен		Община Благоевград, НПО, културни институции	2024–2027 г				

	положение в местни комисии												
	2.3. Повишаване на възможностите за съхраняване на ромските традиции и култура, неформално образование и достъп до култура чрез читалищата	постоянен		Община Благоевград, Медии, НПО, МК	2024–2027 г				програми и проекти, финансирани от Европейските фондове и др. източници				
	2.4. Създаване на условия за неформално и самостоятелно учене чрез библиотеките	постоянен		Община Благоевград, НПО	2024–2027 г				Програми и Проекти от Европейските фондове				
	2.5. Институционално укрепване на читалищата като модерни центрове за развитие на местната общност, включително и ромската	постоянен		Община Благоевград, Медии, НПО, МК	2024–2027 г				Програми и Проекти от Европейските фондове				
										42 300 лева			
										ОБЩА СТОЙНОСТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА СЪС СРЕДСТВА ОТ ОБЩИНСКИЯ БЮДЖЕТ			

Забележка: Определената сума от 42,300 лв. (четиридесет и две хиляди и триста лева) за приоритетите образование, здравеопазване, заетост, жилищни условия, върховенство на закона, култура и медии е за една година.

ПЛАНЪТ ЗА ДЕЙСТВИЕ Е ОТВОРЕН ДОКУМЕНТ И ПОДЛЕЖИ НА АКТУАЛИЗАЦИЯ И ДОПЪЛВАНЕ С ДАННИ